    Pirms-spēles sanāksme

Sekretārs ir atbildīgs par visiem brigādes tiesnešiem . Viņam ir pienākums pirms spēles sākuma tikties ar visiem brigādes tiesnešiem tiesnešu istabā - ģērbtuvē. Šajā sanāksmē statistiķim jādara sekojošais:

- jāpārbauda uz spēli norīkoto brigādes tiesnešu klātbūtne saskaņā ar  sarakstu.

- jāinformē brigādes tiesneši par iepriekšējās spēlēs novērotajām problēmām

- jāpārbauda viss nepieciešamais brigādes tiesnešu darbam nepieciešamais inventārs un mērierīces.

- jāapspriež sekretāra palīgu - reģistratoru pienākumus spēles laikā

- jāatbild uz brigādes tiesnešu jautājumiem vai izteiktajām bažām

Kā aizpildīt Oficiālo spēles protokolu.
Pirms spēles sākuma spēles sekretāram ir jāaizpilda Oficiālais spēles protokols attiecīgajai spēlei, saskaņā ar IIHF Noteikumu grāmatas un LHF reglamenta prasībām.

- Spēles sekretāram ne vēlāk, kā 10 minūtes pirms spēles sākuma jāiesniedz spēles galvenajam tiesnesim viena Oficiālā spēles protokola kopija, tiklīdz abas komandas to ir parakstījušas 

- Pēc spēles sekretāra galvenais uzdevums ir pārbaudīt aizpildīto Oficiālo spēles protokolu un iedod to parakstīt  spēles galvenajam tiesnesim

Ja sekretāram rodas problēmas sastrādāties ar kādu no komandām, viņam par to nekavējoties jāinformē Tiesnešu uzraugs vai LHF spēles uzraugs, kuri ir atbildīgi par darbu ar komandām.

Komunikācija ar uz ledus laukuma strādājošajām spēles amatpersonām

Spēles laikā uz soliņa esošās amatpersonas saņem informāciju, kas var noderēt tiesnesim. Tiesnesis var ar sekretāra starpniecību uzdot brigādes tiesnešiem (ārpus ledus laukuma strādājošajām amatpersonām) jautājumus par strīdīgām situācijām. Šīs amatpersonas atbildi sniedz ar sekretāra starpniecību. Spēles sekretārs ir vienīgais brigādes tiesnesis , kuram ir tiesības spēles laikā sniegt tiesnesim informāciju un apspriest ar spēli saistītus jautājumus.
Spēles sekretārs var palīdzēt tiesnesim sekojošās situācijās:

- komandu un/vai vārtsargu sodīšana:


*sekretāram ir jāatzīmē visu uz ledus esošo spēlētāju numuri, kad tiek piespriests sods vārtsargam un pēc pieprasījuma jāsniedz šī informācija tiesnesim


*Ja tiesnesis vēlas šādu informāciju saņemt, sekretāram ir jābūt atzīmētiem visu to spēlētāju numuriem, kuri atradās uz laukuma soda piespriešanas brīdī.

- strīdi 


* Ja tiesnesis vēlas šādu informāciju saņemt, sekretāram ir jābūt atzīmētiem visu to spēlētāju numuriem, kuri atradās uz ledus strīda laikā, un to, kuri izgāja uz ledus no spēlētāju soliņa, lai iesaistītos strīdā. 


* Ja notiek spēlētāju patvaļīga iziešana uz ledus, sekretārs var palīdzēt tiesnesim, atzīmējot iesaistīto spēlētāju numurus, bet šādu informāciju viņš tiesnesim sniedz tikai pēc viņa pieprasījuma. 

- Savienojums ar video projektora tiesnesi:


* Ja tiesnesim rodas nepieciešamība apspriest vārtu gūšanas apstākļus ar video projektora tiesnesi, sekretārs no brigādes soliņa nodrošina viņam tiešu telefona savienojumu ar video projektora tiesnesi. Sarunas laikā ar video projektora tiesnesi tiesnesis paliek uz ledus laukuma.

Brigādes tiesnešiem apspriežot ar tiesnesi kādu situāciju, jāatturas no žestiem ar galvu vai rokām, jo tas var radīt sajukumu un pārpratumus. 

